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Kelan valtuutetut     

 

    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 8.4.2025 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, Kokoushuone B234    

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja  

Valtuutettu Sari Sarkomaa  

Valtuutettu Ritva Elomaa   

Valtuutettu Bella Forsgrén    

 Valtuutettu Antti Kurvinen      

Valtuutettu Mia Laiho    

Valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen     

Valtuutettu Matias Mäkynen    

Valtuutettu Ilmari Nurminen   

Valtuutettu Anne Rintamäki    

Valtuutettu Oskari Valtola  

Varavaltuutettu Milla Lahdenperä    

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  kohdat 1 – 4, osittain kohta 5  

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri     

 

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  
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2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen.   

5 Pääjohtajan viran täyttäminen   

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas esitteli Kelan hallituksen nimitysesityksen. 

Liite2.   

Aluksi hän totesi, että valinta tapahtuu nyt ensimmäistä kertaa uuden lain mukaisesti. 

Kun valinta on tehty, on hyvä käydä keskustelu prosessista. Ennen haun käynnistämistä 

sovittiin, että hallitus ja valtuutetut vievät prosessia läpi yhteistyössä ja siten varmiste-

taan, että sekä hallituksella että valtuutetuilla on sama tieto ja prosessi voidaan viedä 

läpi sujuvasti.  

Hallitus oli käynyt useampaan otteeseen keskustelua siitä, minkälainen pääjohtaja Ke-

laan tarvitaan. Valintaa valmistellut ryhmä valitsi kelpoisuusvaatimukset täyttävistä 

hakijoista ensimmäiseen haastatteluun seitsemän hakijaa. Aikataulusyistä päätettiin, 

että kaikille haastatelluille tehdään soveltuvuusarviointi. Hallituksen puheenjohtaja piti 

erittäin valitettavana, että tietoja arviointituloksista vuodettiin julkisuuteen.  

Valintaa valmistellut ryhmä päätti valita näistä seitsemästä ehdokkaasta toiseen haas-

tatteluun neljä henkilöä. Kelan hallitus piti ehdokkaiden työuraa tarkasteltaessa neljän 
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valitun ehdokkaan lisäksi myös Heli Backmania vahvana ehdokkaana. Siksi Kelan halli-

tus haastatteli hänet. Päätöstä tehtäessä Kelan hallituksen laaja enemmistö piti häntä 

parhaana henkilönä Kelan pääjohtajan tehtävään.  

Lopuksi hallituksen puheenjohtaja totesi, että Heli Backman on tarvittaessa valmis tule-

maan valtuutettujen haastateltavaksi jo saman illan aikana.  

Valtuutetut kävivät keskustelun prosessista ja Kelan hallituksen esityksestä. Myös val-

tuutetut pitivät erittäin ikävänä ja huolestuttavana, että soveltuvuusarviointien salassa 

pidettävistä tuloksista oli annettu tietoja julkisuuteen. Valtuutetut pitivät tarpeellisena, 

että valinnan jälkeen arvioidaan prosessi.    

Koska valintaa valmistellut ryhmä oli haastatellut Heli Backmanin vain yhden kerran, 

valtuutetut keskustelivat, onko tarpeen, että hänet haastatellaan uudelleen. Osa valtuu-

tetuista piti sitä tarpeellisena prosessin tasapuolisuuden vuoksi. Osa taas oli valmis te-

kemään päätöksen heti ilman uutta haastattelua.  

Hallituksen puheenjohtaja poistui kokouksesta.  

Valtuutettu Kurvinen ehdotti, että valtuutetut valitsevat Kelan hallituksen esityksen 

mukaisesti Kelan pääjohtajaksi Heli Backmanin. Valtuutetut Forsgrén ja Mikkonen kan-

nattivat ehdotusta.  

Valtuutettu Valtola teki vastaehdotuksen, että prosessin tasapuolisuuden ja yhdenver-

taisuuden vuoksi valtuutettujen työvaliokunta haastattelee Heli Backmanin. Valtuutettu 

Laiho kannatti ehdotusta.  

Päätettiin suorittaa äänestys nimenhuutoäänestyksenä. Valtuutettu Valtolan ehdotus 

hyväksyttiin äänin 7 - 5.   

Valtuutettujen puheenjohtaja ehdotti, että Heli Backman haastatellaan myöhemmin sa-

man viikon aikana ja valintapäätös tehdään valtuutettujen 29.4. yleiskokouksessa.   
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Valtuutettu Nurminen totesi, että Kelan hallituksen puheenjohtaja oli kertonut, että 

Heli Backman on käytettävissä kuultavaksi jo valtuutettujen kokouksen aikana. Siksi 

hän teki vastaehdotuksen, että valtuutettujen kokous keskeytetään ja kutsutaan Heli 

Backman heti valtuutettujen kuultavaksi. Haastattelun jälkeen jatketaan valtuutettujen 

kokousta. Siten päätös valinnasta voidaan tehdä suunnitellun aikataulun mukaisesti 

eikä prosessi pitkity. Valtuutetut Mäkynen ja Mikkonen kannattivat ehdotusta. 

Suoritettiin kädennostoäänestys. Puheenjohtajan ehdotus hyväksyttiin äänin 7 – 5.  

Sovittiin, että sihteeri etsii haastattelulle ajan.  

6 Muut esille otettavat asiat  

Muita asioita ei ollut.  

7 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 17.40.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja  sihteeri 

 

 

Anna-Kristiina Mikkonen        

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


